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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos vinte e um dias do mês de março do ano 2024, quinta-Feira, às nove 
horas e quatorze minutos da manhã, teve início a décima primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE 
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, 
DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA 
SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não compareceu e justificou sua ausência o 
vereador MARCELO CARDOSO. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador WILL 
MACIEL. LUCIANO FURTADO explicou que veio hoje ao Plenário as nove 
horas da manhã para iniciar a presente Sessão e como não havia número 
regimental de vereadores presentes deu o prazo de 20 minutos de 
tolerância para iniciar a Sessão. O Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão e autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade, 
após as observações do vereador RENALDO BRAGA, explicando que esteve 
presente na Sessão da segunda feira, como determina a portaria e que não 
veio na Sessão de terça feira por ter compromisso com seus pais. A Sessão 
aconteceu na terça feira e foi aprovado o término da Baturité Ativos S/A, 
sem discussão na comissão. Vai fazer denúncia no Ministério Público. 
Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 082/24, comunicando ao Prefeito 
Herberlh da sanção indevida da Lei Municipal Nº 2.284/24 - declaração de 
utilidade pública municipal a ADJ – Associação Evangélica Discípulos de 
Jesus, localizada no Bairro Putiú. Ofícios 083, 087 a 089/24, direcionando 
ao Secretário de Obras, Vigilância Sanitária, Endemias e Autarquia do Meio 
Ambiente Municipal, algumas petições de autoria de alguns Edis desta Casa. 
Ofícios 084, 085 e 090/24, direcionando ao Prefeito Herberlh, os Autógrafos 
de Leis Municipais 2.297 a 2299/24, constando de assuntos de totais 



interesses de nosso município, para vosso conhecimento e se possíveis suas 
devidas sanções. Ofício 086/24 respondendo um Ofício s/nº/24 do 
Vereador JOSIVAN/BAMBAM, quanto ao pagamento de seu subsídio da 
metade do mês de dezembro/23, mês de janeiro e a metade do mês de 
fevereiro deste ano, anexando um parecer jurídico do Dr. Gustavo 
Lopes/Procurador desta Casa. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: 
Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF, comunicando os 
recursos pagos aos municípios, pertinentes da execução orçamentária da 
União. Ofício 002/24, do Sr. Álvaro Souza/Presidente do Comdema, 
convidando para participar e indicar um Membro Titular e um Suplente, 
para compor a Comissão pautada. Ofício 12/24 do Dr. Daniel Gonçalves/Juiz 
Eleitoral, respondendo Ofício desta Casa, quanto a um Requerimento da 
Edil CLARISSA. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO do vereador 
WILL MACIEL, ao Sr. Paulo Rubens Ferreira Costa, o Professor Paulo Rubens, 
faixa preta em artes marciais e professor de MMA. WILL explicou que o 
professor Paulo Rubens tem conquistado títulos e ajudado nossos jovens. A 
Moção foi aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº029/24 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, aprovado por todos, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a colocação de tambores de lixo nas comunidades de 
Umari, Jucá dos Jesuítas e Riacho do Padre, o que trará benefícios as citadas 
comunidades. REQUERIMENTO Nº031/24 do vereador BAMBAM, aprovado 
por todos, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de 
calçamento em todo o loteamento Dona Dulce, pois segundo informações 
o projeto é para colocar calçamento em apenas duas ruas, o que causou 
desmerecimento aos moradores das demais ruas da comunidade citada. 
Projeto de Lei Ordinário – PLO Nº 017/24 da Edil CLARISSA CALADO, pede a 
dispensa da leitura da Ata nas Sessões Legislativas e dá outras providências. 
CLARISSA CALADO explicou que essa lei já foi aprovada em várias Cidades 
do estado e visa agilizar os trabalhos das Sessões. A matéria foi enviada para 
os pareceres da CJR e da Assessoria Jurídica desta Casa. Projeto de Lei de 
Indicação - PLI – LC Nº 001/24 do Vereador WILL MACIEL, sobre 
equiparação salarial dos Assistentes Sociais com vínculo de concurso 
público com o Município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
projeto em votação sendo anuído por unanimidade. Projeto de Lei de 
Indicação - PLI – LC Nº 002/24 do Vereador WILL MACIEL, sobre a carga 
horária semanal de trabalho dos Fisioterapeutas e Terapeutas ocupacionais 
com vínculo de concurso público com o Município e dá outras providências. 
Matéria enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram 



dispensa, sendo aprovado por todos. Logo em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido Projeto de Lei de Indicação em 
votação, sendo aquiescido por unanimidade. WILL MACIEL falou que teve 
uma conversa com o Prefeito Herberlh sobre a valorização dos Assistentes 
Sociais de Baturité e dos Fisioterapeutas e Terapeutas que arriscaram suas 
vidas na Pandemia. Luta pela valorização dos profissionais citados. O 
vereador NILTON NETO lembrou que no ano passado fez um PLI mudando 
a função de Auxiliar de Enfermagem para Técnico de Enfermagem e repudia 
o jurídico do Município por ser contra, o que vem na contramão dos outros 
municípios do Maciço. WILL MACIEL falou que não entendeu o parecer do 
jurídico da Prefeitura de Baturité em ficar contra a lei e repudia a atitude 
do jurídico da Prefeitura. O vereador NILTON NETO disse que a ex Secretária 
de Saúde Sayonara Cidade pediu que todos os 57 funcionários da área 
fizessem o papel de Auxiliares de Enfermagem, o que foi lamentável. O 
vereador GILMÁRIO DA SILVA frisou que ficou indignado e pede a sua amiga 
Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde, que faça essa valorização, por 
questão de justiça. O Prefeito Herberlh vai saber valorizar a categoria. A Edil 
ROSE ANDRADE disse que ficou decepcionada com a Gestão, pois a classe 
dos Técnicos da Enfermagem é a mais trabalhadora da Saúde e os 57 
profissionais de Baturité são técnicos, mas estão recebendo como 
Auxiliares, uma denominação que não existe mais. Pede a sensibilidade do 
Prefeito na questão. O vereador BAMBAM disse que é triste ver a 
desvalorização dos profissionais da enfermagem e o pior é ver que são da 
base aliada do Prefeito Herrberlh. Sabe que os profissionais são devotados 
na prática do trabalho. O vereador RENALDO BRAGA ressaltou que não foi 
a assessoria jurídica, mas o Prefeito que não quer valorizar os 57 pais de 
família da nossa saúde. O Prefeito não tem medo de improbidade, pois até 
ficou com improbidade quando foi Prefeito por 25 dias. O vereador 
BAMBAM falou que nossa Secretaria de Educação recebeu mais de 53 
milhões de reais do FUNDEB em 2023 para implantar o tempo integral nas 
escolas, que de tempo integral não tem nada, ou talvez apenas 40%. 
BAMBAM apresentou um Requerimento Verbal, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que devolva ao Governo Federal o dinheiro do FUNDEB que não 
foi usado pelo Município. O Requerimento Verbal foi posto em votação e 
rejeitado, tendo apenas o voto favorável do vereador RENALDO BRAGA. O 
vereador NILTON NETO se absteve e a Edil CLARISSA CALADO não se 
manifestou. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que ficou acertado 
entre os vereadores que a próxima Sessão da Câmara será realizada na 
terça feira, no tradicional horário das 18 horas a pedido do colega WILL 
MACIEL. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 



por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão 
Ordinária foi levantada às dez horas e dezesseis minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E UM DIAS 
DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     
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